

## Stomatologie

Denumirea disciplinei	<b>Metodologia cercetării în realizarea tezei de licență</b>
Tipul	Opțională
Anul de studii	IV, semestrul 7
Componenta	Socio-umană
Titularul de curs	Spinei L., Penina O., Obreja G., Globa N.
Locația	Blocul didactic nr. 4, bd. Ștefan cel Mare și Sfânt, 194B, mun. Chișinău, MD-2004.
Condiționări și exigențe prealabile de:	Program: cunoștințe de bază în domeniul matematicii și disciplinelor medicale fundamentale și aplicative
	Competențe: competențe digitale (utilizarea internetului, procesarea documentelor, utilizarea MS Office Word, EXCEL, PowerPoint); abilități de comunicare și lucru în echipă.
Misiunea disciplinei	Disciplina își propune să aprofundeze cunoștințele de bază necesare pentru realizarea unei cercetări, prelucrarea statistică a datelor și însușirea metodelor de redactare a tezei de licență/lucrării de absolvire.
Tematica prezentată	Prezentarea regulamentului cu privire la elaborarea și susținerea tezei de licență în USMF „Nicolae Testemițanu”. Întocmirea unui protocol de studiu. Metodologia selectării surselor bibliografice. Sinteza narativă în baza articolelor medicale. Citarea rezultatelor studiilor epidemiologice în teze de licență. Etica cercetării biomedicale. Prelucrarea și analiza datelor experimentale în EXCEL (EpiInfo) și prezentarea rezultatelor în teze de licență/lucrări de absolvire.
Finalități de studiu	Elaborarea unui proiect de cercetare pentru teza de licență/lucrarea de absolvire; Cunoașterea principiilor de redactare a tezei de licență/lucrării de absolvire; Recunoașterea tipurilor de studii epidemiologice și capacitatea de a le identifica în articolele citite, precum și de a le proiecta în momentul elaborării unui protocol de cercetare; Sinteza narativă a articolelor științifice; Construirea unei baze de date, analiza datelor și prezentarea lor sub formă de table sau grafice în MS Excel (EpiInfo); Aplicarea testelor parametrice și neparametrice în MS Excel (EpiInfo); Înțelegerea și interpretarea parametrilor care măsoară mărimea asocierii în studii epidemiologice; Utilizarea bazelor de date medicale pentru căutarea informațiilor; Redactarea bibliografiei conforma standardelor și conștientizarea conceptului de plagiat; Realizarea, sub îndrumare, a redactării și prezentării unei teze de licență/lucrări de absolvire.
Manopere practice achiziționate	Elaborarea tezei de licență / lucrării de absolvire conform regulamentului privind elaborarea și susținerea tezei de licență / lucrării de absolvire în USMF „Nicolae Testemițanu”; analiza și interpretarea rezultatelor studiilor epidemiologice; prelucrarea statistică a datelor experimentale în MS Excel (EpiInfo) și prezentarea rezultatelor; citarea rezultatelor cercetărilor științifice și respectarea principiilor etice.
Forma de evaluare	Examen